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Spécial Types de ligne

Queserait unlogicid graphique sanstypes deligne ? Elément essentiel dansletracé, lestypesde
ligne, sous AutoCAD, peuvent pratiquement avoir différents aspects. Qu'ils soient constitués
d un motif simpleou complexe, hormisletypedeligne Continuous, ils sont totalement paramétrables
tant sur le plan visud, réglable par des facteurs d’ échelle, que sur leurs graphismes.

N3

R

Dans ce numéro des Cahiers d AutoCAD LT, nous alons vous expliquer I’ utilisation destypes = ﬂ H
de ligne, leur paramétrage et leur personnalisation simple et complexe. LT 2000i

Le choix des fichiers L

Lorsque vous créez un nouveau document et si vous commencez par un Brouillon, AutoCAD H
demande de définir I'un des deux parameétres de départ (Figure 1) : LT 2000
* Anglo-saxon
* Mérique
2l x|

@Iﬁ@ Cormmencer awvec un brouillan

—Parameétres par défaut
 Anglo-saxon (pieds et pouces)
ELETD !

— = =01

—Conseil

Utilise le systéme metrique par défaut

0K I Annuler | FlGURE 1
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Rassurez-vous, lefait de choisir I option «Anglo-saxonne» nevous obligera pas atravailler avec
des types de ligne en unité pieds et pouces. || ne s’ agit 13, que de faire charger par AutoCAD le
fichier contenant toutes les définitions. Le nom du fichier est proposé et utilisé par défaut.

* Pour les unités «Anglo-saxonne» lefichier contenant la description des motifs se
nomme: ACLT.LIN.

* Pour des unités métriques le fichier se nomme : ACLTISO.LIN.
Les motifs sont les mémes pour ces deux fichiers. La seuledifférence concerneleurs dimensions.

*AXES, Centre _
Al125-.25.25-.25
*AXES2, Centre (X.5)
A .75,-.125,.125,-. 125
*AXESX2, Centre (x2)
A25-.5.5-.5

*AXES, Centre _ _
A 31.75, -6.35, 6.35, -6.35
*AXES2, Centre (X.5) _ _ _
A 19.05, -3.175, 3.175, -3.175

* AXESX2, Cent re (x2)

A 63.5 -12.7, 12.7, -12. 7

Lerapport des valeurs entre ces deux fichiers est le pouce, soit : 25.4 unités.

Lesfichiers ACLT.LIN (de valeurs anglo-saxonnes) et ACL TISO.LIN sont par défaut placés
dansledossier SUPPORT S d AutoCAD. Vous pouvez visualiser et modifier leur contenu en les
ouvrant avec le Bloc-Notes ou tout autre éditeur de texte.

|[LE Measureinit et Measurement

R

Ces deux variables systemes permettent de définir lefichier de types deligne qui sera chargé et

| utilisé par défaut :

ﬂ—i * MEASUREINIT déerminelefichier «LIN» qui serachargé et proposé par défaut a
LT 2000i. I’ ouverture d’ un nouveau document. Une valeur O propose le fichier : ACLT.LIN et

une valeur 1 propose lefichier : ACLTISO.LIN.

* MEASUREMENT déerminelefichier «LIN» qui sera utilisé dans le dessin courant.
‘ Lesvaleurssont identiquesaM EASUREINIT. LeparamétredeM EASUREMENT
-E remplacetoujourscelui deM EASUREINIT.
LT 2000
2 |
L < T
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Lechelle des types de ligne

Vous pouvez changer |’ aspect des motifs des types deligne en jouant sur lefacteur d’ échelle des
parametres.

LT 2002

* Soit vous utilisez lacommandeECHL TP ou lavariable systemeL TSCAL E pour
changer I’ échelle de tous les types de ligne en méme temps,

* Soit vous ne changez que certains facteurs d’ échelle de types de ligne appartenant ades | ﬂ |
objetsen utilisant lavariable systeme CEL TSCALE. LT 2000i
Cette valeur est multipliée a cellede L TSCALE pour obtenir I échelle du type deligne
courant.

Leplusdifficiledanslefacteur d échelle, qu'il soit global oulocal, ¢’ est d’ arriver atrouver lebon El ‘
rapport. En fait, il faut tenir compte du document, de son unité de travail et de son échelle v
d’'impression. LT 2000

ECHLTP

Vous pouvez lancer directement cette commande sur la ligne de commande AutoCAD :

Gonmande: echl tp
Entrez | e nouveau facteur d' échel | e du type de | i gne <1. 0000>:

ou depuis la boite de dialogue de gestion des types de ligne (Figure 2) en tapant :
GCormande: typel i gne ou _|inetype

Ajustez lavaleur du facteur d' échelle global et la mise ajour sera réalisée automatiquement sur
I’ensemble des objets du dessin courant.

FiGure 2
|El Gestionnaire des types de ligne 7] x|
—Filtres des types de ligne Elimee. | SuailiE |
IAﬁichertous les types de ligne d [T Inverser e filire -
Courant | i Cacherdetails |
I'I'ype de ligne courant. WSDOTRW
Twpe de ligne | Présentation | Description ;I
EORDERXE —— —— Border(2x) _
EUILDING [E———— 1111 [= 1= RAAAAS =
CACHE - — —Cache ___
CENTER _ Center ____ ___ .
CEMTER:Z ——— Center (&) _______
CEMTER3 -
CEMTER=Z — - —— - — Center 2x) _ _
CHAIN_LINK_FEMCE s DN Link Fence —x<—x— _I
e e . . . - P 2
—Détails ~N
. | y . [ra000
sl Facteur d'échelle global: /
Description: I Echelle de ToH]
vV Utiliser les unités de I'espace papier pour une mise & I'échelle Largeur des glumes [S0: |1 Omm 'l
QK | Annuler | Aide |
3 |
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CELSTCALE

Cette variable systéme modifie localement |e facteur d’ échelle du type de ligne d' un objet.
Elle peut é&re exécutée directement sur la ligne de commande AutoCAD :

Gonmande: cel tscal e
Entrez une nouvel | e val eur pour CELTSCALE <2. 0000>:

ou depuis la boite de dialogue de gestion des types de ligne (Figure 3) en tapant :

GCormande: typel i gne ou _|inetype

FiGure 3
|E]Gestionnaire des types de ligne 2l x|
—Filtres des types de ligne i, | Supprimer |
IAﬁichertous les types deligne d I Inverser le filtre
Courant | d

I'I'ype de ligne courant. WSDOTRW

Type de ligne | Fresentation | Description ;I
BORDERX2 —— —— Border (24 _
EUILDING [e—— =111 [= 131~ KA r |
CACHE - — — Cache _ __ __
CENTER — = Center
CEMNTERZ —_———— Centeri{fxy __ __
CEMTER3 —_—
CEMTERX2 — - —— - — Centeri2x) — -
CHAIN_LINK_FENCE e hain Link Fence —<—x— _I
e e . - P =
— Détails
Tl I
Description: I

v Utiliser les unités de 'espace papier pour une mise & 'échelle

Ajustez la valeur du facteur d'échelle de I’ objet courant.

Lamodification delavaleur deCEL TSCAL E nemodifie enrien les objets créés précédemment.
Cette modification ne sera effective que sur les objets qui seront dessinés apreés.

CELTSCALE =1

—— CELTSCALE =2

2 |
L= |
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Dans le cas d'un objet existant, vous pouvez modifier son échelle locale en vous servant de la
boite de propriétés des objets (Figure 4),

Ficure 4
[ElAutoCAD 2002 - NE PEUT PAS ETRE YENDU - [Dessin2.dwg] ==l x|
[ Fichier Edition Afiichage Inserion Fomat Ouils Dessin  Cotation Modificaion Express Fenéwe SOLLACIES 7 -1
[pedebasmad >oc|@Eo@e|niletea @y |2 || L8] = e w1k
|2 =foean |8 |[mDulque =]|[-————- CAcE || Ducaime | Pacee = | 88 |
[ @ OmalEm2mead T S]] s X% 0001 s B - | Ax
= == -
= | 4|/ n
ILigme 0(3 [v L
Alphabétique  Classification | Ak &
= Général D=
o moucane 3| 0 CELTSCALE =1
Calque 0 4| O
Typedeligne ~  —————- CACHE o
e g=38 0000
Style de fracé ParCouleur H©
Epaisseur de ligne DuCalgue ﬁ i
Hyperlien S - - - - - - - — —
Epaisseur 0.0000 =n |
O Géométrie - | 3
Dt?part}( 3.0394 alel- g e O .
Depart 5.4608
Départ 7 0.0000 =1
Extrémite X 74665 Th| &t
Extrémite v 5.46598 e _I
il CELTSCALE =2
Difference X 44271 ¥ —_—
Différance v 0.0000 r 4
Différence 2 0.0000 7=
Longuewr 4.4271 7& K(\
Angle o w =]
Fpéc\ﬁe le facteur d'gchelle du type de ligne de |'ohjst ; /\:<> -
LR \Objel/\ Presentation] A Présentationz / u J 4

ou en utilisant lacommande CHPROP puis|’option EChltl ou _CHPROP puis|’ option _S:
Gonmande: chprop
(hoi x des obj ets: 1 trouvé(s)
(hoi x des obj et s:

Entrez | es propri étés a nodifi er
[ Gl eur/ CA que/ TIi gne/ EChI t 1/ BPai sseur| / Haut eur ] :

PSLTSCALE pour régler I'echelle [ E
du type de ligne dans I’'espace de &
présentation e

L7
Vous pouvez mettre a I’ échelle les types de ligne dans |’ espace papier en vous basant sur les LT 2000i

unités de dessin dans I’ espace ou a éé créé |’ objet ou sur les unités de |’ espace papier.

La variable systéme PSL TSCALE permet d appliquer la méme échelle aux types de ligne des
objets affichés avec différents facteurs de zoom dans une présentation et dans une fenétre de
présentation. Lorsque la variable systeme PSL TSCALE est activée, vous pouvez également

u®

LT 2000

[ 5 |
http://lcautocad.free.fr N°9/10 Okditions Dominique VAQUAND sarl
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définir I’ échelle des motifs a I aide des variables systémes LTSCALE e CELTSCALE.

Dans I'illustration Figure 5, les motifs des types de ligne ont tous &é mis a la méme échdle,
indépendamment de |’ échelle de la vue.

- il 777777 1
I I
N I
| |
L3 [T~ -
I I
I | I
Fenétre1 —_— —
T Ficure 5
Fenétre 2
| I 1
| |
|
I ' I
I I
e 1
PSLTSCALE — .1 Objet dans I'sspace présentation

Dans I'illustration Figure 6, |’ échelle des types de ligne correspond a celle de chaque vue.

rF 1 o
gy | |
- |
|
L,,,,‘\,,,,,J | - I - ‘
Fenétre1 -t ———— —
- FIGURE 6
Fenétre 2
I 1
I I
I | I
T
I I
O _
— Objet dans I'espace presentation
PSLTSCALE =10

Pour imprimer des documents corrects depuis |’ espace présentation, il est souhaitable de
mettre :

*PSLTSCALE AL,

* de provoquer une régénération dans toutes les fenétres par lacommande REGNTOUT
ou REGENALL.

6 |
L~ 1
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PSLTSCALE peut avoir deux valeurs :

* 0 correspond a aucune mise a I’ échelle spécifique. L’ échelle des motifs dépend des

unités de dessin de I’ espace (objet ou papier) dans lequel les objets sont créés et mis
al’échdlepar lefacteur global ECHL TP.

* 1 correspond a une mise a I’ échelle du type de ligne dépendant de celle de la fenétre.
Si TILEMODE apour valeur 0, I’ échelle des motifs est définie en fonction des
unités de dessin de I’ espace papier, méme pour les objets de I’ espace objet. Dans ce
mode, les fenétres peuvent ére agrandies différemment et néanmoins afficher des
types deligne identiques. Pour un type deligne particulier, I’ échelle des motifs dans
une fenétre est identique a celle des motifs dans I’ espace papier. L’ échelle des motifs
peut également ére géréavec lavariableL TSCALE.

Si vous changez PSL TSCALE ou si vous utilisez une commande telle que ZOOM alors que
PSLTSCALE alavaleur 1, les objets des fenétres ne sont pas régénérés automatiquement en
fonction delanouvele échelledu typedeligne. Utilisez lescommandesREGEN cuREGNTOUT
pour mettre a jour les échelles de type de ligne dans chaque fenétre.

PSL TSCAL E peut éreréglée depuislaboite de dialogue de gestion des types deligne (Figure 7)
en tapant lacommandeTYPELIGNE ou_LINETY PE.

|l Gestionnaire des types de ligne 7] x|
—Filtres des types de ligne Ghergan. I Suprien |
IAffichertc-us les types deligne j [~ Inverser lefilire
Courant | Cacher détails |
I'I'ype de ligne courant. DuCalgue
Type de ligne I Frésentation Description
CuCalque
CuBloc _—
LHES _——Centte __ __ __ __  __ _.
CACHE _ — —Coché__
Continuous —  Continuous
—Détails
[aliarn: I Facteur d'echelle global: |1'DDDD
Desctiption: I Echelle de I'objet courant: |1'DDDD
( ¥ Utiliser les unites de 'espace papier pour une mise & l'achelle Largeur des plumes S0: |1.U mm 'l
(0]:4 | Annuler | Aide |
FiGure 7

Prenez soin de cliquer sur le bouton Afficher Détail pour faire apparaitre au bas de la boite la

zone de détail et pour pouvoir accéder alacase a cocher : Utilisez les unités de I’ espace papier
pour une mise a l’échdlle.

=]
|

N°9/10
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Renommer des types de ligne déja
s Chargeés

L=
LT 2000i 1 - En utilisant lacommandeRENOMM ER ou _RENAM E qui ouvrelaboitede
dialogue (Figure 8) permettant de renommer des noms de types de lignes en autres.

Il existe deux moyens pour renommer des noms de types de ligne d§a chargés dans le dessin.

h 2lx

LT 2000 Dhjets nommes Imenta

Blocs

Calgues
Fenétres
SCU

=tyles de cote

|

Styles du texte 1
|
o

Wles

Ancien ngm: AER

’%Nuuyeau O AxES 1
y. I (0] Annuler Aide

Ficure 8
1 - Séectionnez le nom depuis la liste des déments,
2 - Tapez un nouveau nom,
3 - Cliquez sur le bouton Nouveau nom,

4 - Cliquez sur le bouton OK pour valider les noms renommés.

Okditions Dominique VAQUAND sarl N°9/10 http://lcautocad.free.fr
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2 - En utilisant la boite de dialogue de gestion des types de ligne (Figure 9).

|ZlGestionnaire des types de ligne AR
—Filtres des types de lighe Eiangen. I SumpTiTE |
IAﬁichertous les types de lighe d [~ Inverser e filtre
Courant | Cacher détails |

I'I'ype de ligne courant: DuCalgue

Type de ligne Présentation Description |
DuCalgue

DuBloc —_

AXES . Centre___

CACHE — — —Cach& __
Continuous — Continuous
— Detailz

Hom: IAXES‘I > Facteur d'échelle global: |1'lJDDD
Description: ICentre e Echelle de I'objet courant I1 .0noo

v Utiliser les unités de I'espace papier pourune mise & I'echelle Largeur des glumes 1S0: |1-D IR0 'l
oK anuter | Aide |
FiGure 9

1 - Sdectionnez le nom du type de ligne a renommer,

2 - Dans le champ Nom, tapez un nouveau nom.

Il est important de savoir que:
* Le nom d'un type de ligne peut comporter jusqu'a 255 caractéres.

* Les noms des types de ligne peuvent contenir des lettres, des chiffres, des espaces et
les caractéres spéciaux signe dallar ($), trait d'union (-) et trait de soulignement ().

* Les noms des type de ligne ne peuvent pas contenir les caractéres spéciaux virgule(,),
deux points (:), signeégal (=), point d'interrogation (?), astérisque (*), signes superieur
ouinférieur (<>), barreobliqueet barreobliqueinverse(/\), barreverticale(]), guillemet
(") ou apostrophe ().

Charger des types de ligne

Pour charger des types de ligne, utilisez la commande TYPELIGNE ou _LINETY PE. Cette
commande ouvre la boite de dialogue des types de ligne (Figur e 10) et vous offre la possibilité,
en cliquant sur leboutonCHARGER, delister les différents motifs disponibles. Selonletypede
fichier sélectionné (ACLT.LIN ou ACLTISO.LIN) , vous pourrez charger différents motifs
qui feront partie intégrante du document DWG.

9 |

L= 1
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LT 2000

v Lliliser les unités de 'espace papier pour une mise & 'échelle

Gestionnaire des types de ligne 2| x|
—
= ) _
[ I Filtres des types de ligne Erenzen. SEEiTE |
- IAﬁichertous les types de lighe d [~ lverser le filtre N
ﬂ Courant Cacher détails |
LT 2002 lType de ligne courant: DuCalgue
Type de lighe Présentation Description I
DuCalgue
DuBloc
’ — —-—— - — Centre
y ﬂ ; CACHE — — —Caché__ __ __
LT 2000 Continuous Continuous
|
‘ —Details
ﬂ - Mom: IAXE81 Eacteur d'échelle global: |1'DDDD
Degcription: ICentre e e Echelle de I'ohjet courant: I1 0000

Largeur des plumes [S0:

-

:

1.0 mm

@Charger ou recharger les types de ligne

Fichier... | 2

Types de ligne disponibles

Annuler Aide |

20|

Ficure 10

Type de ligne

| Description

IWCAD_ISO024100
WCAD_ISO03W100
WCAD_IS004100
IWCAD_ISO05W100
WCAD_ISO0EW100
WCAD_ISO0MW100
WCAD_IS008w100
WCAD_ISO09%100
WCAD_ISOT0MA00
WCAD_ISOT W00
IWCAD_ISO1 24100

ACAD Q01T MAMANN

o]

1SOvinterrorpu
ISOtiretespace .
ISOtiretlong paoint _ ..
IS0 tiret long deux points
IS0 tiret long trois points .
15O pointillé. ...
IS0 tiret long tretcourt
150 tiret long deuxtirets courts
ISOtiret point __ . __ ... __._
150 deuxtirets paint _
IS0 tiret deux points ..

12071 Amnre Hieade Ao mointe

Annuler |

Cettefenétre afficheles types deligne pouvant étre chargés. Pour séectionner ou désel ectionner
touslestypesdelignealafais, cliquez, avec lebouton droit delasouris, danslaliste et choisissez
«Tout sélectionner» ou «Tout effacer».

Une fois le ou les types de ligne chargés dans le dessin, vous pourrez les utiliser depuis le
gestionnaire des calques ou depuis la liste des types de ligne (Figure 11).

JJ ;=S =3IV i ~| %2 ||mDu..lque ~|| Continuous > | || —— DuCalgue ~ ||
[t 100 %y 28| © ® A& [0 b [0 Em )| & eI S oy | e
=== —-— A&xES

g — - AREER J Ficure 11
o " Soroure

A & — — BOR._REZ2

& — — BOR.Ex2

oo — —— CACHE

Ba| O — — CACHEZ =

Aol
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Si vous ne désirez pas utiliser la boite de dialogue de gestion des types de ligne, vous pouvez
également charger des motifs en tapant la commande :

-TYPELI G\E ou _- TYPELI NE

Entrez une option [ ?/ CRéer/ GHarger/ Actuel |: CHou _Load
Entrez | es types de | i gne a charger: AXES

Sdectionnez le fichier LIN contenant le motif.
A laquestion «Entrez lestypes de ligne & char ger :» vous pouvez entrer le nom d' un motif, ou
plusieurs noms séparés par unevirgule.
Entrez | es types de | i gne a charger: AXES, CACHE, FANTOME
Les caractéres génériques «*» (étoile) et «? (point d’ interrogation) sont également acceptés.

Entrez | es types de | i gne a charger: C* pour tous | es nons comencant
par C

Entrez | es types de | i gne a charger: A?ES2 pour | es nons commencant par
A | e deuxi ene caractére vari abl e,
et | es autres caractéres égax a EX.

Si le nom du type de ligne a charger correspond a un nom d§a mémorisé dans le dessin,
AutoCAD afficheraun message:
Letypedeligne"AXES2" est d§a chargé. Rechargez-1e? <O>

Si vous répondez OUI ala question, tout e dessin seramis ajour en fonction du nouveau motif
delignechargé.

Décharger un type de ligne K E
15

Un type de ligne ne peut pas étre déchargé d un dessin sauf s'il est :

R

* Utilisé par des objets ou des blocs mémorisés,
* En tant que type de ligne courant, |

« Utilisé par des calques. B

LT 2000i
Cette suppression n'agira que sur le document. En aucun cas les motifs seront supprimés du "
fichier de définition «L I N>. PR

LT 2000

Pour décharger un type de ligne, utilisez la boite de dialogue de gestion des types de ligne.
Sdectionnez un ou plusieurs motifs et cliquez sur le bouton Supprimer.

http://lcautocad.free.fr N°9/10 Okditions Dominique VAQUAND sarl
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Le type de ligne CONTINUOUS

C'est leseul motif qui nesoit pas défini danslefichier dedéfinition destypesdeligne: ACLT.LIN
ou ACLTISO.LIN. Il apparait d office dans tous les documents AutoCAD.

Ne confondez pas CONTINUOUS et CONTINU. En €effet, durant une version d AutoCAD
(la version 9 si ma mémoire est bonne), Autodesk a remplacé le nom CONTINUOUS en
CONTINU. Cechangement n’a pas vraiment &€ uneréussite, car aussitét la version 10 sortie,
lenom CONTINU avait disparu. Cela a laissé des traces et aujourd hui encore circulent des
documents contenant ce nom de type de ligne. Plus fort encore, dans certains documents les
deux noms cohabitent.

Leffet du type de ligne CONTINU

ﬂ' ' l Pour autant que je sache, un document contenant ce nom de motif ne sera pas reeté par
LT 2002 AutoCAD. Par contre vous pourrez observer un signe révélateur au niveau des polylignes ayant

une épaisseur. Les jointures des sommets apparaissent incorrectes (Figure 12).
| L Type de ligne CONTINUOUS
L7 .
LT 2000i rType de ligne CONTINU

—-m—Jointure incorrecte

g
LT 2000

Ficure 12

Pour résoudre ce probléme vous devez :

1 - Remplacer tous les calques contenant ce nom par le nom de type de ligne
CONTINUOUS,

2 - Changer la propriété de tous les objets dont le nom du type de ligne a é&é forcé en
CONTINU et laremplacer par CONTINUOUS.

3 - En vous servant de la boite de dialogue de gestion des types de ligne ou par la
commande PURGER essayez de supprimer le nom CONTINU.

Si CONTINU neveut pas ére supprimé cda signifiequ’il y a encore dans le dessin
des objets ayant cetype deligne. Cela peut ére des blocs ou des hachures.Vous devez
alors reconstruire ou mettre a jour vos blocs et refaire vos hachures.

12 |

L —= 1
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Ducalque et Dubloc

En plus du type deligne CONTINUOUS, AutoCAD propose deux autres noms DUCAL QUE

et DUBLOC. A quoi correspondent ces deux noms ?

DUCALQUE

Un objet dessiné avec un motif DUCAL QUE signifiequ'’il adoptera letype deligne attribué au

calquesur leque il aura étécrée.

DUBLOC

Un objet dessinéavec un motif DUBL OC signifiequ'il adopteraletypedeligneCONTINUOUS
jusqu’acequ’il soit regroupédans un bloc. Lorsguelebloc serainséré, tous les objets concernés

hériteront du type deligne qui lui aura éé associé.

LT 2002

A
LT 2000i

0

LT 2000

Filtrer les types de ligne

Lorsqu’ un document contient beaucoup detypes deligne, il arrive un moment ot il est difficile
de savoir quels sont les matifs utilisés ou non. De méme, pour un document contenant des
Références Externesil peut éreintéressant de nevisualiser que les motifs liées a ces références.

|Z|Gestionnaire des types de ligne

L

LT 2002

2l | .
| 17 |

Supprimer

—F|ItreW Charger... I
Mhertous les types de ligne d I™ Inverser |e filtre
] —

LT 2000i

Cacher détails |

| Afficher tous les types de ligne utilisés

'chertuus les types de ligne dépendant des xréfs |

Type deMmatian | Description -

DuCalgue —_—
DuBloc 5
WCAD_1S0024100 —— — — IS0interrorpu .':-:_
ACAD_ISO03W100 — — — ISOfiretespace _ . _ __ __ i E !
WCAD_ISO04w100 ————— |50 tiret long point . .
ACAD_IS005w1 00 . ISOfretlongdewpoints .. LT 2000
WCAD_ISO0BWI00 ———— IS0 tiret long trois points _
WCAD_ 15007100 IS0 paintille. ... LI
— Détails

Tlarm: I Facteur d'echelle global: I1 oooo

Description: I Echelle de 'objet courant: I‘I oooo

¥ Ltiliser les unités de I'espace papier pour une mise & |'achelle Largeur des plurnes [S0: |7 Drmm 'I

Ok Annuler | Aide |
Ficure 13

Pour filtrer ces matifs :
1 - Ouvrez la boite de dialogue de gestion des types de ligne,

2 - Sélectionnez une des trois options de filtre (Figure 13),

3 - Cochez ou décochez la case «Inverser lefiltre» pour obtenir le résultat inverse.

[ 12 |
| 13
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f E Personnaliser vos types de ligne
e

LT 2002 AutoCAD propose par défaut deux fichiers de définition detypesdeligne. Lefichier ACLT.LIN,
aux valeurs anglo-saxonnes et le fichier ACLTISO.LIN aux valeurs isos. Ces deux fichiers

| contiennent les mémes motifs.
1P e |

LT 2000i  Le motif simple est constitué de segments, d’ espaces et de paints.

| A ‘ Il existe deux méthodes de création et de modification des définitions de type de ligne. Vous

LT 2000 pouvez soit éditer lefichier «LIN» al’aide d' un éditeur de texte, soit directement depuisla
lighe de commande AutoCAD en utilisant lacommande-TY PELIGNE puis!’ option Creer ou
_-LINETY PE puis|’option_C.

Un méme fichier de définition peut contenir différents motifs simples ou complexes.

 Lemotif complexe est constitué de segments, d’ espaces, de points, de textes et de formes.

Il n"est pas possible de créer ni de modifier un type de ligne complexe a partir delaligne de
commande.

La définition d’un type de ligne

Dans un fichier LIN chaque type de ligne est défini sur deux lignes.

* Lapremiére ligne indique le nom du type de ligne et permet de donner une description
qui peut ére facultative.

*nomtype de ligne [, description]

Lalignedoit commencer par un astérisque «*» immédiatement suivi du nom du type de
ligne. La description, facultative, doit ére séparée du nom par unevirgule et ne peut pas
comporter plus de 47 caractéres. Ellen' est pas utilisée par AutoCAD, mais dlevous
permet de mieux visualiser I’ aspect du type deligne.

* La seconde ligne est le code du motif.

alignenent, notif-1, notif-2, ...
Cette ligne commence par un code d’ alignement correspondant au code «A», suivi
d uneliste de valeurs déimitées par des virgules et ne contenant aucun espace.

Lorsgue vous créez un type deligne, il n'est pas chargé automatiquement dans votre dessin.
Vous devez lecharger pour pouvoir I’ utiliser.

Okditions Dominique VAQUAND sarl N°9/10 http://lcautocad.free.fr
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Les types de ligne simples

Un type de ligne simple ne peut étre représenté que par des segments, des espaces et des points.
Par exemple, letypedeligne AXES est dit simple.

Dans la définition du type delignesilmple,

* unevaleur positive représentera un segment tracé (un peu commessi la plume du traceur
éait baissée),

* une valeur négative représentera un espace (la plume est levée),
* une valeur O représentera un point.

Par exemple pour définir lemotif du trait d' axe Figur e 14, on définit ses dimensions. Lalongueur
du grand segment a pour valeur 30 unités, I’ espace 5 unités et le petit segment 5 unités.

Vaoleurs définies

30 ]

Ficure 14 2 2

L’ écriture du coderessembleraacda:

*AXE,
A,30,-5,5,-5

AXE est lenom du type deligne qui sera utilisé dans le dessin, suivi de sa description succincte.

La description est facultative. Elle peut consister en une séquence de pointillés, d' espaces et de
tirets ou en un commentaire te que «Utiliser ce type de ligne pour les lignes axes».
N’ gjoutez pas de virgule aprés le nom du type de ligne si vous ne spécifiez pas de description.

Danstous les cas, la description ne doit pas dépasser 47 caractéres.

Important
La deuxieme ligne constitue sa définition. Le champ d' alignement, représenté par la caractere
«A», spécifie |’ opération d’ alignement du motif alafin des lignes, des cercles et des arcs. Pour
I"instant, AutoCAD ne prend en charge qu’ une seule opération d' alignement, qui est spécifiéeen
entrant «A» au début de la définition.

II 15 ||
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La longueur rédle du segment dans le dessin est donnée par la formule :

Val eur s i ndi quées dans | a définition dutype de ligne * facteur
d échel | e gl obal (ECH.TP) * facteur d échell e de | ' obj et (CELTSCALE)

Vous pouvez entrer jusgu’a 12 définitions de longueur de segment par type de ligne a condition
toutefois que le nombre total de caractéres n’ excéde pas 80.

Si uneligne est trop courte pour contenir une partie du motif, AutoCAD trace uneligne continue
entreles extrémités. Le motif est gjusté dela méme maniére pour les arcs. Pour les cercles qui ne
possedent pas d’ extrémités, AutoCAD ajuste les segments afin que |’ affichage soit correct.

L alignement de type «A» exige donc que :
* |apremiérelongueur du segment soit supérieure ou égale a 0 (point ou segment tracé),

* |a deuxieme longueur du segment soit inférieure & 0 (segment de plume levée).

Voici les définitions des types de ligne tels qu’ils sont définis dans le fichiers ACLTISO.LIN.
Les valeurs sont exprimeées en unités.

*BCRDURE, Bordure_ . . .
A 12.7, -6.35, 12.7, -6.35, 0, -6.35

*BORDURR2, Bordure (x.5) . . . . . . . . . .
A 6.35, -3.175, 6.35, 3175 0, 3175

* BORDUREX2, Bor dur e (x2) :
A 25.4, -12.7, 25.4, -12.7, 0, -12.7
*AXES, Centre _ _ _ _ _
A 31.75, -6.35, 6.35, -6.35

*AXES2, Centre (X.5) _ _ _ _ _
A 19.05, -3.175, 3.175, -3.175

* AXESX2, Centre (x2)

A 63.5 -12.7, 12.7, -12.7
*TIRETPT, Tiret point
A 12.7, -6.35, 0, -6.35
*TI RETPT2, Tiret poi nt (X.5)
A 6.35, -3.175, 0, -3.175
*TI RETPTX2, Tiret point (x2)
A 25.4, -12.7, 0, -12.7
*| NTERROWPU, | nt er r onpu
A 12.7, -6.35

*| NTERROWPLZ, | nt erronpu ( X. 5)
A 6.35, -3.175

*| NTERROMPUX2, | nt er ronpu ( x2)
A 25.4, -12.7

*DM SE, D vi sé .. ..
A 12.7, -6.35, 0, -6.35, 0, -6.35
*OM S22, 0visé (x.5)

II 16 Il
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A 6.35, -3.175, 0, -3.175, 0, -3.175
*D'M SEX2, Di vi sé (x2) .

A 25.4, -12.7, 0, -12.7, 0, -12.7
*PANTILLE, Pointillé. . . . . . . . . . . . . . ... .. ....
A 0, -6.35

*PONNLLE2, Pointill € (X.5) ..o e
A 0, -3.175

*PQ NTI LLEX2, Poi ntill é (x2) .

A 0 -12.7

*CAOHg, Gache

A 6.35 -3.175
*CACHE2, Caché (x. 5)
A 3.175, -1.5875
*CACHEX2, Caché (x2)
A 12.7, -6.35

* FANTCME, Fant 6ne

A 31.75, -6.35, 6.35, -6.35, 6.35, -6.35

*FANTCME2, Fant 6ne ( x. 5) L L . o
A 15.875, -3.175, 3.175, -3.175, 3.175, -3.175

* FANTCMEX2, Fant 6ne ( x2)
A 63.5 -12.7, 12.7, -12.7, 12.7, -12.7

Les mémes types de ligne, provenant du fichier ACLT.LIN.
Vous constaterez quelesvaleurs sont 25.4 fois plus petites que cellesdu fichier ACLTISO.LIN.

*BCRDURE, Bordure
.5,-.25,.5,-.250,-.25

*BOROURR2, Bordure (x.5) _ . . . . . . . . . .
. 25,-.125,.25,-.125,0, -.125

* BORDUREX2, Bor dur e (x2)

A1l0-.510,-.50-.5

*AXES, Centre _

Al125-.25.25-.25

*AXES2, Centre (X.5)

A .T75,-.125,.125,-. 125

*AXESX2, Centre (x2)

A25-.5.5-.5

*TIRETPT, Tiret point .

A.5-.250,-.25

*TIRETPT2, Tiret point (x.5) . . . . . . . . . . . . . ._

A .25,-.125,0,-. 125

*TI RETPTX2, Tiret point (x2)

A10-.50-.5

*| NTERROWPU, | nt er r onpu

A.5-.25
*| NTERROWPW, I nterronpu (x.5)
A .25 -.125
[ 17 ]
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*| NTERROWPUX2, | nt er r onpu ( X2)
A10-.5

*DM SE, D vi sé ..
A.5-.250,-.250,-.25
*OMSE2,0visé (x.5 .. ..
A.25-.1250,-.125,0,-.125
*D'M SEx2, Di vi sé (x2)
A10,-.50-.50-.5
*PANTILLE, Pointillé. . . . . . . . . . . . .. ... ... ....
AOQ,-.25

*PAONMLLE2, Poi ntill € (X.5) oo e
AQ,-.125

*PA NTI LLEx2, Pointill é (x2) .

AOQ,-.5
*CACHE, Caché
A .25-.125
*CACHE2, Caché (x. 5)
A . 125, -. 0625
*CACHEX2, Caché (x2)
A.5-.25

* FANTQOME, Fant one
AL125-.25.25-.25.25-.25

* FANTCME2, Fant 6ne ( x. 5) L L . o
A .625,-.125,.125,-.125,. 125, -. 125

*FANTOVEX2, Fant one (x2)
A25,-.5.5-.5.5-.5

Les types de ligne ISO

Les types de ligne 1SO sont des types de ligne simples, définis selon la norme ISO. Leur nom
commence tous par ACLT_ISO. La norme ISO fixe le matif, I’échelle et I épaisseur du trait.

Ces types delignes ont éé congus pour étre utilisés avec des épaisseurs de ligne et des échelles
de types de ligne prédéfinies. Par exemple, si vous utilisez une plume de 0.5 mm d' éaisseur,
I’échelle detype deligne (ECHL TP) devrait avoir unevaleur de 0.5.

Voici la définition de ces types de ligne provenant du fichier ACLTISO.LIN :

* ACAD | SAD2WLOO, | SOi nt er r onpu

Al2 -3

*ACAD | SQO3WL0O0, | SOtiret espace .
A 12,-18

* ACAD | SADAWL00, | SOtiret | ong poi nt _
A24,-30,-3

* ACAD | SAD5WLOO, | SOtiret | ong deux points
A24,-3,0,-30,-3

* ACAD | SOD6WL00, | SOtiret long trois points
A24,-3,0,-30,-30,-3

18 |
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*ACAD_| SO07WL00, | SO pointillé.

AO,-3
*ACAD | SADBWLOO, | SOtiret longtiret court e _
A?24,-3,6,-3

*ACAD | SOD9WI00, | SOtiret long deux tirets courts
A?24,-3,6,-3,6,-3

*ACAD | SOLOWLOO, | SOtiret point .
A12,-30,-3

*ACAD | SOLIWIOO0, | SOdeux tirets point
A12,-3,12,-3,0,-3

*ACAD | SQI2WL00, | SOtiret deux points . .
A12,-3,0,-30,-3

*ACAD | SOL3WLO0, | SOdeux tirets deux points
A12,-3,12,-3,0,-3,0,-3

*ACAD | SO14WL00, | SOtiret trois points _ . . .
A12,-3,0,-30,-3,0,-3

*ACAD | SOLSWLO0, | SOdeux tirets trois points
A12,-3,12,-3,0,-3,0,-3,0,-3

Lefacteur d' échelle est calculé a partir d' une liste d’ épaisseur detraits SO, qui correspondent
aux largeurs de plumes courantes.

Lefacteur résultant correspond au facteur d' échelleglobal (ECHL TP) * par lefacteur d' échellede
I’objet (CEL TSCALE). Cette option n'est disponible que pour les types de ligne ISO. Pour que
cette option soit disponible, il est nécessaire gu’ un des types deligne | SO soit courant (Figure 15).

|ElGestionnaire des types de ligne AR
—Filtres des types de ligne [m— | SumETiTEr |
IAﬁichertDus les types de ligne d ™ Inverser e filtre
Courant | Cacher détails |

I'I'ype de ligne courant: ACAD_|S002W100

Type de ligne Presentation Description
DuCalgue
DuBloc

ACAD_IS0024100 — — — — |50interrompu

Continuous —  Continuous

—Deétails

IACAD_ISOD2W1 o0

Eacteur d'échelle global: |1-DDDD

Echelle de [t

Haom:

IISO interrormpu __

Description:

v Utiliser les unités de I'espace papier pour une mise & 'echelle Largeur des glumes 1S0;

(0]:4 Annuler | Aide |
Ficure 15
II 19 ||
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Les types de ligne complexes

Un type de ligne complexe se caractérise par saforme qui peut contenir des objets textes et des
formes graphiques. On retrouve souvent ces types de ligne dans des documents de cartographie,
de topographie, etc.

La définition d’ un type de ligne complexe s apparente a cdlui d’ une type de ligne simple. 11 fait
appd a des segments, des espaces et des points. En y agjoutant la définition d’un objet texte ou
d' uneformeil devient complexe.

Un type deligne complexe ne peut pas se créer directement depuisla commande-TY PELIGNE
ou _-LINETYPE. Vous devez utiliser un éditeur de texte sauf si vous possédez les utilitaires
Express-Toolsd AutoCAD ou un éditeur de types deligne est disponible.

Le type de lignhe complexe avec texte
Chaguetype de ligne est défini sur deux lignes.

* La premiereindique le nom du type de ligne et permet de donner une description
facultative.

*nomtype de ligne [, description]

Lalignedoit commencer par un astérisque «*» immédiatement suivi du nom du type de
ligne. La description, facultative, doit &re séparée du nom par unevirgule et ne peut pas
comporter plus de 47 caractéres. Ellen' est pas utilisée par AutoCAD, mais dlevous
permet de mieux visualiser I’ aspect du type deligne.

* La seconde ligne est le code du motif.

al i gnenent, noti f-1, notif-2, [ chai ne_de caract éres,
style de texte, transfornati on], notif-3, notif-4,...

Cette ligne commence par un code d’ alignement correspondant au code «A»», suivi
d uneliste de valeurs déimitées par des virgules (sans espace), d’ une description de
I’ objet texte, etc.

Prenons comme exemple la création d’ un type de ligne complexe, correspondant au motif
sdonla Figure 16 :

Ficure 16

— LA LAY ——

Fichiersinclus avec ce numéro

LCA LTO.LIN Nouveaux types de ligne
II 20 ||
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La premiére ligne commence par le signe éoile «*», suivi de la description
L a deuxiéme ligne commence par :

1 - le code «A»,
2 - d'un segment de 12.7 unités
3 - d'un espace de 5.08 unités

4 - dela définition, entre crochet, del’ objet texte. Cette définition correspond a la chaine
de caracteres a obtenir, au style detexte utilisé, au facteur d’ échelle 2.54, alarotation
d écriturea0°, au décalage dansle sens des X de 2.54 unités, au décalage dans le sens
desY de-1.27 unités.

A12.7,-5.08,["GAS', STANDARD, S=2. 54, R=0. 0, X=- 2. 54, Y= 1. 27] ,-6. 35
Détaillons cette deuxiéme ligne qui correspond a la définition de la Figure 17.
1- Lavaleur 12.7 correspond alalongueur du segment qui seratracé, au début et entrele

texte «GAS».

2 - Lavaleur -5.08 correspond ala distance comprise entrele milieu du texte <KGAS» et le
début du prochain segment.

3 - Lecrochet ouvert «» indique le contenu.

4 - Letexte entre guillemets indique la chaine de caractéres qui sera écrite.
5- STANDARD indiquele style detexte utilisé.

6 - S=2.54 indique |’ é&chdlle dela hauteur du texte.

7 - R=0indiquel’angle d écriture (R pour Relatif)

8 - X=-2.54 indique la distance de déplacement vers la gauche du texte (valeur négative).

9 - Y=-1.27 indique la distance de déplacement vers le bas du texte (valeur négative).
10 - Lecrochet fermé «]» indique la fin du contenu.

11- Lavaleur -6.35 indique la distance entre le milieu du texte et la fin du segment en

amont.
2,04
— GAS GAS GAS
[~
. 12.7 £.35 |5.08 S FlouRe 17
II 21 II
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Voici les champs utilisés entre les crochets :

Chaine

C'est letexte utilisé. Vous ne pouvez pas utiliser les caractéres‘ ou " dans la chaine de
texte. Pour utiliser ces caractéres, saisissez un code de contréle (%%) avec la valeur
ASCII du caractérealaplace.

Style

C’est lenom du style de texte. Ce champ est obligatoire. S'il est omis, utilisez le style
défini courant.

Echele

S=valeur. C'est lefacteur d' échelle par lequel est multipliéela hauteur du style. Si cette
derniéreest égalea 0, S=valeur définit directement |’ échelle utilisée.

La hauteur finale du texte é&ant définiealafois par S=valeur et par la hauteur affectée au
style de texte, vous obtiendrez des résultats plus fiables en affectant zéro ala hauteur du
styledetexte. Deplus, il est préférable d associer des styles de texte distincts au texte de
types de ligne complexes afin d’ éviter tout conflit avec le reste du texte du dessin.

Rotation

R=valeur ou A=valeur. R= désigne unerotation relative ou tangentielle par rapport ala
ligne. A= définit unerotation absoluedu texte par rapport al’ origine; larotation est identique
pour tout letexte, quelle que soit la position de celui-ci par rapport alaligne. Vous pouvez
ajouter le paramétre d pour degrés (unité par défaut), r pour radians ou g pour grades. En
cas d omission, unerotation relative égale a 0 est appliquée.

Larotation est centrée entrelaligne de base et |e cadre de hauteurs de capsules nominales.

Décalage x

X=valeur. Cettevaleur définit |e décalage du texte sur I'axe X du typedeligne, calculéa
partir du sommet de définition du typedeligne. Si décalage x est omisou égal a0, letexte
est généré en utilisant le coin inférieur gauche du texte comme décalage. Ajoutez ce
champ pour obtenir une ligne continue avec le texte. Le facteur d' échelle défini par S=

N’ est pas appliqué a cette valeur.

Décalagey

Y=valeur. Cette valeur définit le décalage du texte sur I'axe Y du typedeligne, calculéa
partir du sommet de définition du typedeligne. Si décalage y est omisou égal a0, letexte
est généréen utilisant I angleinférieur gauche detexte commedécalage. L efacteur d échdle
défini par S= N’ est pas appliqué a cette valeur.
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Comment créer facilement un type de ligne complexe texte
Il'y atrois facons d' écrire le code de définition d'un type de ligne.

La premiére solution consiste a écrire directement, depuis un éditeur de texte, la définition en
calculant toutes les valeurs. Cette solution nécessite souvent un réajustement des valeurs une
fois queletypedeligneest utilisé.

L a deuxieme solution consiste tout simplement a créer graphiquement, en se servant des objets
ligneet texte, laformedu typedelignesouhaité et d’ en déduiretoutes lesvaleurs. Cette solution
permet de trouver rapidement la distance entre le milieu du texte et le début du segment, la
valeur X et Y.

Prenons comme exemple la création d'un type de ligne complexe avec un intitulé de texte :
CLOTURE. Le hauteur du texte sera de 3 unités, la longueur du segment de 20 unités, le
décalage des segments entre le texte de 5 unités de chaque coté. Le style de texte sera créé et
nommé: L C_clotur e avec une police detexte ROMANS.SHX.

Maintenant il nereste plus qu' a dessiner, dans AutoCAD, ces objetstds qu’ on le souhaite (Figur e 18).

- 20 _ _5__ 20 _5_ - 20 _
_ [ CLOTURE
- 9,49
14,49 | 14,653 Fioure 18

Procédons éape par éape.
1 - Ouvez I’ &diteur Bloc-notes et créez un nouveau fichier que vous nommerez :
MesTypesDeL igne.LIN.

2 - Sur lapremierelignetapez :
*CLOTURE, A.OnRE A.OnRE A.ONRE

3 - Sur ladeuxiémelignetapez :
A 20, -14.63, ["A.OIURE', LC A.OURE, S=3, R0, X=-9. 49, Y=1.5],-14. 49

4 - Sauvegardez cefichier dans un dossier.
5 - Depuis AutoCAD, ouvrez la boite de dialogue des types de ligne.

6 - Chargez la définition CLOTURE depuis|lefichier MesTypesDeL igne.LIN, puis
sdlectionnez le nom du type de ligne CLOTURE afin de le charger dans le dessin.

7 - Créez des objets utilisant cetype deligne. Si I'échdlen’ est pas adaptée,
réglez-laavec lacommande ECHL TP ou avec lavariable systéeme CEL TSCALE.

II 23 Il
http://lcautocad.free.fr N° 9/10 Okditions Dominique VAQUAND sarl




S | S CAHIERS D’AUTOCAD LT —

Lerésultat final devrait correspondre ala Figure 19.

20 5 20 5 20

[
o

L
T
L
¥
L
L
¥

CLOTUR CLOTURE

1

-t - Ficure 19

CLOTURE

CLOTURE

Latroisiemesolution consiste, i vous possédez les utilitaires Express Tools, a utiliser lacommande
«MakeLinetype» ainsi quele principe dela deuxieme solution. «Make Linetype» se chargerade
de créer ou d'gjouter dans un fichier existant «LIN» la définition de ce type deligne. Lerésultat
est quelquefois surprenant sur un type de ligne complexe et cela vous obligera a porter quelques
corrections aux valeurs. Par exemple, pour notre type de ligne CONTOUR, «Make Linetype»
nous retourne la définition suivante :

*ALOURE,
A 2,-4.558023, ["ALOIURE", | c_cloture, y=1.5,s=3, r=36], - 24. 554245, 2

Onregardant ces valeurs, on s apercoit qu’ un angle de 36° a &é attribué au le texte. Pourquoi ?
Logiquement cet angle aurait di ére de 0°. Les autres valeurs ont éé calculées sur la base
d unitésanglo-saxonnes. Avant d’ éxécuter «Make Linetype» assurez-vous d’ étre sur lebon style
de texte courant.

En conclusion, il vaut mieux utiliser «Make Linetype» pour destypesdelignesimpleset seservir
de la deuxieme solution pour créer ses propres types de ligne complexes.

AutoCAD LT 2004

Autodesk annonce la sortie prochaine d AutoCAD LT 2004.
Nous vous en dirons plus dans des prochains numeros...

Iil
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L’angle de texte Absolu ou Relatif

Si vous souhaitez obtenir une écriture de texte qui suit I’ alignement d' une ligne optez pour un
anglederotation detexte Relatif. L’ anglederotation Absolu blogueral’ angle derotation du texte
alamémevaleur, que que soit I'angledelaligne.

CLOTURE

CLOTURE
“\._R_\‘_\\

Ficure 20

L’angle derotation est Relatif al’angledelaligne.
Danscet exemple(Figure 20) , nousavons orientél’ angled' écriturea 10° en utilisant e paramétre

R=10.
L’ angle du texte serade 10° par rapport al’ angleformé par laligne.

*CLOTURE-R10, CLOTURE CLOTURE CLOTURE
A,20,-14.63,["CLOTURE",LC_CLOTURE,S=3,R=10,X=-9.49,Y=-1.5],-14.49

Ficure 21

L’anglederotation est Absolu al’angledelaligne.
Dans cet exemple (Figure 21), nousavons orientél’ angled' écriturea 10° en utilisant le paramétre

A=10.

L' angledu texte sera bloqué sur 10°, par rapport aladirection O du dessin, sans tenir compte de
I"angleformépar laligne.

*CLOTURE-A10, CLOTURE CLOTURE CLOTURE
A,20,-14.63,["CLOTURE",LC_CLOTURE,S=3,A=10,X=-9.49,Y=-1.5],-14.49

[ o |
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N°9/10

http://lcautocad.free.fr Okditions Dominique VAQUAND sarl



S | S CAHIERS D’AUTOCAD LT —

Le type de lighe complexe avec forme

La technique de contruction d'un type de ligne complexe avec forme est identique a celui d'un
type de ligne complexe avec texte, sauf que la chaine de texte est remplacée par la définition
d une forme.

Qu’est-ce qu'une forme ?

Uneforme peut s' apparenter a un bloc, sauf quele graphisme ne provient pas d’ un fichier DWG
maisd'un fichier SHX.

Tiensdonc, lesfichiers SHX nevousrappe lent-ilsrien ? Toutesles polices de caractéres AutoCAD
et non pas Windows, sont en fait des fichiers SHX, ¢’ est-a-dire des formes.

Une forme , en théorie, ne se construit pas graphiquement, quoique la commande «Make
shape» de !’ utilitaire Express Tools déroge a cetteregle.

Une forme se construit par programmation, d’ ot sa notion de complexe.

Créer un fichier forme

Pour créer unfichier forme, il faut au préalable partir d’ un graphique possédant des dimensions
et constituée de segments de droite. Les parties courbes sont a proscrire car eles demandent trop
de lignes de code. || faudra les décomposer par autant de segments de droite.

Unefoislefichier formecrég, il faudrale sauver sous une extension defichier «SHP» puis, dans
AutoCAD, utiliser lacommandeCompiler pour créer lefichier d extension «SHX», seul typede

fichier formereconnu par AutoCAD..

Prenons comme exemple un type de ligne constitué d’ un motif de fléches (Figure 22).

— == — =

La fléche posséde les dimensions suivant la Figure 23 :
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Le codage de la définition de la forme sera :

*1,10, ALEGHE- D
1,014, 8, (5,-1), 8, (-5,-1), 014, 0

Tapez cesdeux lignesdans|’ éditeur Bloc-Notes et sauvez lefichier souslenomde: Fleche-d.SHP.

Depuis AutoCAD, tapez la commande Compiler et sélectionnez le fichier Fleche-d.SHP.
AutoCAD va créer un fichier compilé SHX du méme nom.

Le nom du fichier SHX et le nom de la forme seront inscrits dans la définition du type de ligne
pour donner ceci :

*f| eche-d
A 10, [fl eche-d, fl eche-d. shx], -5

Lalongueur du segment tracé sera de 10 unités, suivit du motif «fleche-d» provenant du fichier
«fleche-d.shx». Le segment suivant débutera a 5 unités aprés le premier segment trace.

La description d’un fichier forme

Chague ligne d' un fichier de définition de forme peut comprendre jusqu’a 128 caractéres. |1 est
impossible de compiler deslignes pluslongues.

Chague description de formes est dotée d’ une ligne d' entéte indiquant son numéro, la longueur
des octets définissant la forme et son nom. La ou les lignes suivantes contiennent les codes dela
forme séparés par des virgules et seterminant par O.

*nunér o_f or ne, | ong_déf , nom f or ne
oct _défl, oct_déf2,oct _déf3,...,0

Voici les champs d’ une description de formes :
Numéro_forme
C’ est un nombre unique comprisentre 1 et 255. |1 est précédé d’ un astérisque (*). Comme
unfichier forme est également utilisé pour créer des formes de caractére, son numeéro peut
aller au-dela de 255. Si vous rassemblez toutes les définitions de formes dans un méme
fichier SHP, vous ne devez pas avoir des numéros identiques.
Long_déf
C'est le nombre d' octets de données nécessaire pour décrire laforme, y compris le zéro
defin. Lalimite est de 2 000 octets par forme.
Cette longueur ne peut étre connue que lorsque tous les codes ont éé rentrés.

Nom_forme

C'est lenom de la forme. AutoCAD ne reconnait que les noms de forme en majuscules.

I2_7|
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oct_défl,oct_déf2,...,0

Ce sont les octets de définition de la forme. Chaque octet est un code définissant soit une
longueur de vecteur et une direction, soit I’ un des numéros de codes spéciaux. Un octet
peut s’ exprimer sous forme de valeur décimale ou hexadécimale. Si le premier caractere
d un octet de définition est 0 (zéro), les deux caractéres suivants sont interprétés comme
des valeurs hexadécimales.

Un simple octet de définition de forme contient a la fois la longueur et la direction du vecteur
sous forme codée (champ oct_déf). Chague longueur de vecteur et code de direction est une
chalne detrois caractéres.

* Lepremier caractére doit &re 0, ce qui indique a AutoCAD que les deux caracteres
suivants sont interprétés comme des valeurs hexadécimales.

* Ledeuxiéme caractere specifielalongueur du vecteur en unités. Lesvaleurs hexadécimales
possibles se situent entre 1 (une unité de longueur) et F (15 unités de longueur).

e | etroisiéme caractére définit ladirection du vecteur. L’illustration suivante afficheles
codes de direction.

Codes de direction de vecteurs

Lavaleur O va vers ladroite, lavaleur 4 vaversle
haut, lavaleur 8 vaverslagauche, lavaleur C (code
hexadécimal équivalant a 12 en décimal) va vers le
bas. Les autres valeurs donnent des directions
intermédiaires. Par exemple E donne une direction
de 45° au dessous de O et F une direction de 22.5°
au dessous de 0.

Sans entrer dans le détail detous les codes d'un fichier forme, voici les principaux a connaitre.
CodeO: Findelaforme

Lecode O signalelafin dela définition delaforme. 1l doit obligatoirement &realafin de
la définition du code de la forme.

[ o2 |
| 28 |
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Codes 1 et 2 : Controle du mode de dessin

Les codes 1 et 2 contrdlent le mode de tracé de la forme.
Lavaleur 1 indique que le vecteur se dessine (plume baissée).
Lavaleur 2 indique que le vecteur est invisible (plume levée).

Codes 8 et 9 : Déplacements X-Y

L es vecteur normaux ne se dessinent que dans les 16 directions prédéfinies, la longueur
maximale éant de 15. Ces restrictions permettent de rendre les définitions de formes plus
efficaces mais sont parfois limitatives. Avec les codes 8 et 9, vous pouvez dessiner des
vecteurs non standard a |’ aide des déplacements XY. Le code 8 doit étre suivi de deux
octets de définition avec le format suivant :

8, dépl acenent X dépl acenent Y

Les déplacements XY peuvent se situer entre-128 et +127. Le signe + est facultatif et
vous pouvez utiliser des parenthéses pour unemeilleurelisibilité. L’ exemplesuivant génere
un vecteur qui dessine (ou déplace) 10 unités versla gauche et 3 vers le haut.

8, (-10, 3)

Apreés les deux octets de définition du déplacement, la forme repasse au mode vecteur
normal.

Vous pouvez utiliser le code 9 pour dessiner une séquence de vecteurs non standard.
Spécifiez ensuite un nombre quel congque de coordonnées de déplacement X Y. La séquence
de codes setermine par le couple (0,0). L’ exemple suivant dessine trois vecteurs non
standard et repasse en mode vecteur normal.

9(31,(3,2,(2-3),(0,0

Vous devez terminer la séquence de déplacement XY par un couple(0,0) afin qu’ AutoCAD
reconnaisse tous les vecteurs normaux ou codes spéciaux qui suivent.
Si on reprend |’ exemple de notre fléche (Figure 24), voici comment les codes ont éé calculés :

*1, 10, FLECHE- D
1,014, 8, (5,-1), 8, (-5,-1), 014, 0

La premiére ligne attribue le numéro 1 a laforme, unelongueur de 10 octets et son nom.
Lalongueur correspond au nombred’ octets (valeurs séparées par des virgules) du code qui suit.

La deuxieme ligne correspond au code exprimé en octet :

Leler octet (1) abaissela plume.
Le 2eéme octet (014) trace le vecteur de 1 unité vers le haut, point de départ.
Le 3eme octet (8) donne |’ ordre d' un déplacement X-Y selon les octets 4 et 5 suivants.

II 29 Il
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Le 4éme et 5eme octet (5,-1) trace un vecteur dirigé a5 unités versladroite et a 1 unité

|t 5 -
Vecteur 2 ‘
- 8,(5,—1)
i '
— GO —
LB}
> -
+ G=—Départ ' Ficure 24
— ﬂjﬁi
no
2
5 |
Vecteur 3

8,(=5-1)

vers le bas.
Le 6eme octet (8) donne I’ ordre d’ un déplacement X-Y des octets 7 et 8 suivants.

Le 7emeet 8eme octet (-5,-1) trace un vecteur dirigé a5 unitésverslagaucheet a1 unité
verslebas.

Le 9éme octet (014) trace le vecteur de 1 unité vers le haut pour arriver au point de départ.

Le 10éme octet (0) déclarela fin de la définition de laforme.

Si vous possédez les utilitaires «<Express Tools» et que vous ne désirez pas entrer dans cetypede
codage vous pouvez utiliser lacommande «M ake Shape» qui créera automatiquement le codage
dans un fichier «SHP» et compilera automatiquement ce fichier au format «SHX».

Ne soyez pas surpris d obtenir un tres grand nombres d’ octets pour une forme simple.
Voici le code généré par «M ake Shape» pour notre fléche. 64 octets lui sont nécessaires !

*1, 64, FLEGHE D

4,125, 4, 80, 3, 250, 3, 8, 3, 128, 002, 9, (0, - 26), (0, 0), 001, 9, (0, 52), (0, 0), 002,
9,(0,0),001,9,(127,-26), (1,0, (0,0), 002, 9, (0, 0)00L, 9, (- 127, - 26), (- 1, 0),
(0,0),002,9, (0, 26), (0, 0), 001,4, 128, 4, 8, 4, 250, 3, 80, 3, 125, 0

De nouveaux types de ligne

Voici quelques nouveaux types de ligne complexes. Certains utilisent des polices de caractére
«True type» de Windows, donc vous obligent a avoir les fichiers «Fonts» installés sur votre
machine, d'autres utilisent des fichiers forme nécessitant d’ avoir les fichiers «SHX» reconnus
par I’environnement d' AutoCAD.

En fouillant et en décortiquant les codes de ces différents types de ligne, vous serez a méme de
vous personnaliser vos propres motifs.

[ 20 |
| 30 |
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Tous les types de lignes, ci-dessous, sont regroupés dans le fichier LCA_LT9.LIN.

*EP, Eaux_Pluviales----EP----EP----EP---

F £ £ e £ A, .5, -.2,["EP",1SOCP, S=.1, R=0.0, X=-0.1, Y=-
.05],-.2

W o w0 . @ *EU, Eaux_Usees---EU----EU----EU----EU
A, .5,-.2,["EU", I SOCP, S=.1, R=0.0, X=-0.1, Y=-
.05],-.2

EAU EAl £AU EAl Eal *EAU_1, Eau Potable ---- EAU ---- EAU ----
A,.5,-.2,["EAU", I SOCP, S=. 1, R=0.0, X=-
0.1,Y=-.05],-.2

— AV — AU —EAU —EAU—  «EAu 2, Eau Potable ---- EAU ---- EAU ----
A,.5,-.2,["EAU", I SOCP, S=. 2, R=0.0, X=-
0.1,Y=-.05],-.5
*EAU_3, Eau Potable ---- EAU ---- EAU ----
A,.5,-.2,["EAU", |l SOCP, S=. 3, R=0. 0, X=-
0.1,Y=-.05],-.7

£OF £0F £OF £OF £OF
*EDF, EDF ---- EDF ---- EDF ---- EDF ----
A,.5,-.2,["EDF", 1 SOCP, S=.1, R=0.0, X=-
0.1,Y=-.05],-.2
BT BT BT ET BT
*EDF_BT, EDF ---- BT ---- BT ---- BT ----
A .5 -.2,["BT", 1 SOCP, S=. 1, R=0. 0, X=-0.1, Y=-.05],-.2
M HT MT ——— T M ——
*EDF_MT, EDF ---- Ml ---- MI ---- MI ----
A .5 -.2,["M™,|SOCP, S=.1,R=0.0, X=-0.1, Y=-.05],-.2

—— H —— Hl —— HT —— Hl —— HT —— *EDFE_HT,EDF -~ HT -~ HT --- HT ----

A .5 -.2,["HT",1SOCP, S=. 1, R=0. 0, X=-0.1, Y=-.05],-.2

—t —F —— —— ——F —— *ECLAI RAGE_62, Cable_62 ---- 62 ---- 62 ---- 62 ----
A .5 -.2,["62",1SOCP, S=.1,R=0.0, X=-0.1, Y=-.05],-.2

" - - - " *ECLAI RAGE_102, Cabl e_10%2 ---- 102 ---- 102 ----

A .5,-.2,["102",1S0OCP, S=.1, R=0.0, X=-0.1, Y=-.05],-.2
*ECLAI RAGE_162, Cable_162 ---- 162 ---- 162 ----

" wz o " A .5,-.2,["162",1SOCP, S=. 1, R=0. 0, X=-0. 1, Y=-. 05] , -. 2
* ECLAI RAGE_252, Cabl e_252 ---- 252 .-... 252
A,.5,-.2,["252",1SOCP, S=.1, R=0.0, X=-

pi 5 5 5% 5 0.1 Y=-.05] )

— e HALFF e muF —  * CHAUFFAGE, Chauffage_Urbain ---- CHA ---
A, .5,-.2,["CHAUFF", I SOCP, S=. 1, R=0. 0, X=-
0.1,Y=-.05],-.5

—— DANGER DANGER DANGER MWER —  x DANGER, Danger ---- DANGER ---- DANGER ---
A, .5,-.2,["DANGER", I SOCP, S=. 1, R=0. 0, X=-
0.1, Y=-.05],-.5

PROIET PRAJET PRUET FROJET *PROJET, Projet ---- PROJET---- PROJET ---

A,.5,-.15, ["PROJET", I SOCP, S=. 1, R=0. 0, X=-
0.1, Y=-.05],-.4
|| 31 ||
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‘ *FPG, Fl eche pleine gauche
A, 5, ["3",tl _symbol e, S=1, R=0, X=0, Y=-0.43],0
} *FPD, Fl eche pleine droite
A, 5, ["4",tl _symbol e, S=1, R=0, X=0, Y=-0.43],0
. 8 - *Ci seau, Ci seau
h A 2, ["#",tl _symbolel, S=1, R=0, X=0, Y=-0.33],-2
o *fleche
A,0,[fleche,fleche.shx],-9
— *fleche-d

A, 10,[fleche-d,fleche-d.shx], -5
*doubl eligne
e A, 0,[dou,doubl eligne.shx],-10
*hai e
PR Y TP R et P P e A, 0, [ haie, haie.shx],-10
*Talus1l

mmm AQ5[td s td s sk, s7,0.5[td s, td s shw], 0.5 [td us, td Ls. sk, 0.5 [td us, td us. K]
*barriere

A, 0, [barriere,barriere.sxh],0.4
*DM, Danger de mort
- A, 2, ["N",tl _symbolel, S=1, R=0, X=0.58, Y=-0.44], -2
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